

Их способности безграничны

Праздник, посвящённый 35-летию Всероссийского общества инвалидов Вачская организация ВОИ решила провести в декабре, в декаду инвалидов. Дескать, больше людей могло принять участие в нём, больше внимания от органов власти и других общественных организаций. Так и получилось.



Разделить праздничное настроение пришли приглашённые гости – глава местного самоуправления Сергей Викторович Лисин, его заместитель Евгений Алексеевич Каракин, директор управления социальной защиты населения Владимир Константинович Митрофанов, директор центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Светлана Геннадьевна Трифонова, помощник депутата ЗСНО Ольги Владимировны Щетининой (теперь она член Совета Федерации РФ) Любовь Сергеевна Сидорова, директор Вачской коррекционной школы-интерната Людмила Николаевна Богатова, благочинный Вачского муниципального округа Валентин Варакин и другие.

Все они очень заинтересовались выставкой, которую подготовили члены ВОИ. Ведь среди них много талантливых людей. Имея ограниченные возможности в здоровье, эти люди наделены безбрежными творческими способностями. Чего только не было на выставке – вышивка, вязание, ткачество, лоскутное шитьё, куклы, шкатулки, сумки, картины, мыло необычной формы, а также вкусные заготовки под общим названием «Погребок». Работы настолько удивительные, что не восхититься красотой и силой духа, оптимизмом и жизнелюбием их авторов было невозможно.

Затем зазвучали душевные слова поздравлений. Сергей Викторович Лисин обратил внимание на результаты работы общественной организации инвалидов, отметил её обширную деятельность и продуктивность. А также выразил благодарность руководителю Вачской районной организации Надежде Александровне Тетнёвой:

– Организация инвалидов – одна из самых активных в нашем округе, она неизменно на

хорошем счету. В этом заслуга её руководителя. Она человек инициативный и неравнодушный, заинтересованный в достижении успешного результата.

Надежда Александровна со своей стороны выразила огромную благодарность всем организациям, объединениям, учреждениям и предприятиям района, которые откликаются на просьбы общества инвалидов, не отказывают в помощи и поддержке и тесно сотрудничают с ней. Особые слова признательности прозвучали в адрес активистов организации:

– К своему юбилею мы подошли с неплохими показателями. Что особенно радует? То, что у нас сегодня 17 первичных организаций, объединяющих в своих рядах более тысячи инвалидов. Это более половины инвалидов, проживающих на территории округа. На базе Вачского районного общества инвалидов открылся клуб «Вера». Он создан для реабилитации инвалидов, их досуга и общения. Клуб работает по четырем направлениям: реабилитация, психологическая и оздоровительная помощь и как творческая мастерская. Мы создали швейную мастерскую «Творчество по душе». Проект швейной мастерской получил президентскую грантовую поддержку. На выделенные средства были закуплены пять швейных машинок, оверлок, раскройные столы, две гладильные доски, утюг, стулья, вся необходимая фурнитура.

Также был приобретён ноутбук и открыт свой сайт, необходимый для продвижения проекта среди населения. Готовые изделия, выполненные в швейной мастерской, направляем на нужды солдат специальной военной операции. Шьются такие изделия и в первичных организациях общества инвалидов. Особую активность

проявляют жители в Ваче, Звягине, Казакове, Филинском, Новосёлках, Чулково и Арефине.

За этими результатами, несомненно, стоят люди. Так, благодарственные письма от Центрального правления Всероссийского общества инвалидов получили председатели первичных организаций Алевтина Алексеевна Филиппова (Филинское), Вера Витальевна Васина (Вача), Надежда Анатольевна Рябова (Алтунино), Нина Алексеевна Сорокина (Арефино), Нина Леодоровна Железнова (Казаково). Грамотами Нижегородской областной организации награждены председатели первичных организаций Елена Павловна Лобанова (Яковцево), Светлана Александровна Посевкина (Звягино), Валентина Павловна Карниевич (Новосёлки), Тамара Васильевна Рябинина (Чулково), а благодарственными письмами – председатели первичных организаций Валентина Васильевна Мартышова (Вача), Татьяна Владимировна Боржова (Беляйково), Наталья Евгеньевна Вершинина (Епифаново), Светлана Витальевна Гаврилова (Клин), Мария Романовна Королёва (Медоварцево), Василий Дмитриевич Кулагин (Лесниково), Ольга Григорьевна Кирбенеёва (Вача).

Как знаете, не бывает праздника без песен. Свои музыкальные поздравления дарили участники художественной самодеятельности. В их исполнении звучали песни, в основном хорошо знакомые собравшимся, и те с удовольствием подпевали артистам.

Такие значимые события, несомненно, объединяют людей, делают их ближе и роднее друг другу. Юбилейный вечер закончился, но в памяти у каждого участника районной организации общества инвалидов навсегда останутся искренние слова, песни, стихи и та душевная атмосфера, которая царил в зале, где собрались эти замечательные люди с открытыми сердцами, с желанием жить, верить и мечтать, несмотря на возраст и недуги.

Ирина ВАРЕНЦОВА,
р.п. Вача



Неподдельный интерес

Так получилось, что в этом году праздник в честь дня инвалидов, проходивший в декабре в Шатках, совпал с творческим конкурсом «Тебе мой гимн, учитель дорогой!», который объявила районная организация ВОИ к Году педагога и наставника. Но, как оказалось в итоге, одно другому только помогло – праздник получился по-особенному тёплым, душевным и просто интересным.

Вначале были поздравления. Поздравить членов ВОИ пришёл заместитель председателя совета депутатов Шатковского округа А.Н. Беднов. Александр Николаевич также выполнил приятную миссию, вручив благодарственные письма администрации Шатковского округа людям с активной жизненной позицией. Среди награждённых Надежда Семёновна Монахова, Зинаида Георгиевна Липаткина, Елена Вячеславовна Фокина из Архангельского и другие активисты. Почётные грамоты за активную работу в районной организации инвалидов были вручены Елене Нуриевне Фёдоровой, Валентине Сергеевне Дядиной, Евгению Васильевичу Дядюшкину и некоторым другим. Шестеро шатковцев получили удостоверение о членстве в ВОИ. Поздравления звучали и словесные, и музыкальные. И сколько же в них было уважения к людям с инвалидностью!

Далее состоялась конкурсная программа «Тебе мой гимн, учитель дорогой!», вызвавшая у зрителей неподдельный интерес. Все конкурсанты (7 человек от четырёх первичек) подошли с глубоким уважением к выбору учителя, о ком хотели рассказать, продумали необычный формат подачи творческого материала. И у всех это получилось разнопланово и интересно. Так, местная поэтесса Татьяна Евгеньевна Тихонова выразила своё признание учителям в стихотворной форме. Другая участница, Маргарита Борисовна Ёлкина, мастерица в декоративно-прикладном искусстве, продемонстрировала свои творческие работы

на школьную тему. Зрители увидели на экране удивительные поделки: рабочий стол и стул учителя, выполненные из маленьких плиток шоколада, карандаш из конфет и глобус из кофейных зёрен. Чей же образ скрывался за кадром мастерицы? Её отца – Бориса Михайловича Гордеева, участника Великой Отечественной войны, учителя математики Костянской школы.

В виде презентаций построили свои творческие работы остальные участники конкурса. Так, Светлана Ивановна Денисова рассказала о родоначальнике их учительской династии – своём отце Иване Андреевиче Цветкове, директоре Понетаевской школы, которую впоследствии 30 лет возглавляла она сама. Её невестка Валентина Александровна работала директором Светлогорской школы, а внучка Светлана захотела стать преподавателем иностранного языка. Интересные факты сообщили председатели первичек Юрий Борисович Лебедев, Тамара Валерьевна Кортикова, Татьяна Ивановна Тарасова. А некоторые бывшие ученики подготовили видео-приветствие своим учителям, в частности, ветерану педагогического труда Валентине Алексеевне Самылиной.

В заключительном слове председатель РО ВОИ Нина Петровна Щеглова поблагодарила всех за огромную работу при подготовке презентаций, за уважительное отношение и достойное представление выбранных имён.

Валентина ОРЛОВА,
р.п. Шатки,
фото автора